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Митрополит Григорий: Трябва да бъдем 
жилища на Светия Дух – чисти от грях и 
беззаконие

„Ние трябва да бъдем жилища на Светия Дух, но жилището на Светия Дух 
трябва да бъде чисто от грях и беззаконие. Жилището на Светия Дух трябва 
да бъде изтъкано от добродетели, от добри дела и от вяра в Господа Иисуса 
Христа, както и любов към Бога и към ближните“, каза Врачанският 
митрополит Григорий, Наместник-председател на Св. Синод.

Той възглави празничното богослужение днес в Дивотинския манастир, който 
чества своя храмов празник. Митрополит Григорий съслужи с Техни 
Преосвещенства епископите Мелнишки Герасим, гл. секретар на Св. Синод, 
Браницки Пахомий, ректор на Софийската духовна семинария, архим. 
Йоаким, игумен на светата обител, архим. Яков, игумен на Бистришкия 
манастир „Св. Йоаким и Анна“, архим. Пимен, игумен на Германския манастир 
и свещеници от Софийска епархия, както и дякон Слави Спасов. 



Песнопенията на богослужбата бяха изпълнени от ученици от Софийската 
семинария, водени от архим. Мелетий, зам.- ректор на духовното училище, 
съобщи официалният сайт на Св. Синод.

В края на богослужението митрополит Григорий се обърна със слово, в което 
каза, че „през вчерашния ден Светата Църква тържествено отбеляза 
празника Петдесетница – слизането на Светия Дух върху светите апостоли и 
всички събития, свързани с това слизане. Защото знаем, че освен това силно 
впечатляващо слизане на Дух Светий – със силен шум, като от силен вятър, с 
огнени езици, които се спряха над всеки един от апостолите, сме свидетели 
чрез песнопенията и четенията във вчерашния ден и на всички други чудеса, 
които се случиха. Светите апостоли проговориха чужди езици. Смело 
излязоха по улиците и проповядваха Господа Иисуса Христа. Бяха още тогава 
заплашвани да мълчат. Бяха обвинявани, че са се опили със сладко вино, но 
нищо не беше в състояние да ги спре да започнат своята благовестническа, 
апостолска дейност и то благодарение на Светия Дух, Който слезе върху тях 
и ги изпълни.

Този Свети Дух, Който Господ Иисус Христос обеща на светите апостоли, че 
ще им изпрати Утешител, Който ще ги научи какво да говорят и какво да 
правят. Този Свети Дух, Който Църквата е отредила след деня на празника 
Петдесетница тържествено да отбелязваме и честваме в храмовете 
Господни. Този Свети Дух, Който Господ Иисус Христос предаде само на 
светите апостоли, а чрез тях и ръковъзлагане на всички последващи 
епископи, йереи и дякони на светата Църква. Този Свети Дух, Който получава 
всеки един от нас в тайнството Кръщение и в тайнството Миропомазание… 
Ние трябва да бъдем жилища на Светия Дух, но жилището на Светия Дух 
трябва да бъде чисто от грях и беззаконие. Жилището на Светия Дух трябва 
да бъде изтъкано от добродетели, от добри дела и от вяра в Господа Иисуса 
Христа, както и любов към Бога и към ближните“, каза митрополит Григорий.

Той обърна внимание, че на днешния ден се чества и празникът на свети 
Йоан Кръстител, като призова не само днес, но и всеки ден да прибягваме 
към него в молитва. Молитвеното тържество завърши с многолетствие, а 
след това в двора на светата обител бе отслужен и водосвет.

Тържественото богослужение бе отслужено в храма „Свети Седемдесет 
апостоли“, който е вторият храм в светата обител. През юли 2016 г. църквата 
бе осветена, тогава от Браницкия епископ Григорий, викарий Софийския 
митрополит, а понастоящем Врачански митрополит. В храм „Св. Седемдесет 
апостоли” бяха вградени мощи на св. великомъченик Трифон. Припомняме, че 



в манастира освен съборния храм, посветен на Света Троица, има параклис, 
посветен на св. богоотци Йоаким и Анна, който днес също има празник, както 
и храмът, посветен на св. Седемдесет апостоли, който е уникален с това, че 
последният е единственият в диоцеза на Българската църква, носещ това 
име.
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